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- INSTITUT DE PROSPECTIVE ECONOMIQUE DU MONDE MEDITERRANEEN -





COMMUNIQUE – PARIS / NOUAKCHOTT – 5 mai 2010 
Pour une meilleure intégration des entreprises mauritaniennes au projet d’IPEMED
En collaboration avec le Patronat Mauritanien (UNPM),une mission d’IPEMED est organisée du 8 au 11 mai 2010 à Nouakchott, en Mauritanie, pour favoriser l’intégration des entreprises mauritaniennes au projet d’IPEMED. 

La délégation est composée de Mme Elisabeth Guigou, ancien Ministre, Député, co-présidente du Comité de parrainage politique d’IPEMED, M. Michel Sapin, Ancien Ministre, Député, Président du Groupe d'Amitié France-Mauritanie de l'Assemblée nationale, Jean-Louis Guigou, Délégué général d’IPEMED, Eric Diamantis, Avocat, Président du Conseil d’administration d’IPEMED, Franck Galland, Directeur de la sûreté de Suez Environnement, membre fondateur d’IPEMED, Pierre Villatte, Directeur Afrique de Dégremont, Jemal Ould Mohamed, Avocat, Membre du Conseil d’administration d’IPEMED, David Sussmann, Président de Seafoodexport. 
Elle est reçue par les plus hautes autorités de la Mauritanie, et notamment par M. Mohamed Ould Abdel Aziz, Président de la République, plusieurs Ministères, des partis politiques, des Parlementaires, le Patronat et la Chambre de Commerce.
La mission a pour principal objectif de renforcer les liens de coopération entre IPEMED et les principales entreprises mauritaniennes en vue de la création d’une antenne IPEMED en Mauritanie. 
Le développement de la coopération entre IPEMED et les entreprises mauritaniennes est un enjeu important à la fois pour IPEMED et pour les entreprises mauritaniennes. Il permet d’une part d’élargir l’action d’IPEMED à de nouveaux pays membres de l’Union pour la Méditerranée, et d’autre part d’entendre et de faire entendre la voix des entreprises mauritaniennes pour notamment renforcer le rôle et la place de la Mauritanie dans la construction d’un espace méditerranéen intégré et régulé.  
Grâce à l’engagement de M. Issa Cheiguer, quatre entreprises ont adhéré en 2009 à IPEMED et ont rejoint le cercle fermé de ses membres fondateurs. Il s’agit du groupe AZIZI, de la société CID International, ; de Spinet et de FCI (Finance – Conseils – Investissements). 

L'Institut de Prospective Économique du monde Méditerranéen (IPEMED) est un think-tank méditerranéen dont la mission est de rapprocher, par l'économie, les pays des deux rives de la Méditerranée. Depuis sa création en février 2006, il œuvre à la prise de conscience d'un avenir commun et d'une convergence d'intérêts entre les pays du Nord et du Sud de la Méditerranée. Reconnu d’intérêt général et essentiellement financé par des fonds privés, il a pour valeurs l'indépendance politique et la parité Nord-Sud dans sa gouvernance comme dans l'organisation de ses travaux. Il donne la priorité à l'économie, privilégie une approche opérationnelle des projets et travaille dans la durée. Il est dirigé par Jean-Louis Guigou et Radhi Meddeb. 

Il réunit aujourd’hui de grandes entreprises françaises, grecques, tunisiennes, libanaises et mauritaniennes qui se sont engagées à soutenir son action durant cinq ans : AFD, AIR FRANCE, ALSTOM TRANSPORT, AREVA, BYBLOS BANK, CAISSE DES DEPOTS, CREDIT AGRICOLE, DEBBAS HOLDING, FCI, GDF SUEZ, GEK TERNA, KPMG, , LA POSTE, MAGHREB INVEST, LABORATOIRES SERVIER, SNCF, SOFIPROTEOL, SUEZ ENVIRONNEMENT, TTS. 

Contacts :

Toutou Mint Cheikhani, correspondante IPEMED Mauritanie - toutou_mint@yahoo.fr 

Véronique Stéphan, responsable communication IPEMED – veronique.stephan@ipemed.coop
IPEMED a été créé en 2006 par Jean-Louis Guigou pour rapprocher par l’économie les pays des deux rives de la Méditerranée. 

La doctrine d’IPEMED 

· La globalisation se régionalise : Les Etats Unis, la Chine, le Japon ont élaboré une vision stratégique qui passe par des alliances économiques et politiques avec leurs voisins respectifs (l’ALENA, L’ASEAN + three). L’Europe doit elle aussi construire une vision régionale. Pourtant aujourd’hui, seuls 2% des investissements européens vont vers le Sud.  

· Il existe une vraie complémentarité entre le Nord et le Sud. Les marchés, la jeunesse sont au Sud ; la technologie, le savoir-faire sont au Nord. Des espaces de solidarités peuvent être définis en Méditerranée, si l’on accepte de changer de modèle. 

· L’économie rapproche. Il est possible de surmonter les blocages et les obstacles politiques (le conflit israélo-palestinien, les conflits entre l’Algérie et le Maroc…) par le biais de l’économie. 

IPEMED remplit trois fonctions principales :

· La prospective et l’anticipation, pour parvenir à l’élaboration de diagnostics partagés entre le Nord et le Sud, mais également entre les pays du sud ;

· L’échange et le décloisonnement entre le monde des entreprises, des politiques (Etats, collectivités), des experts et universitaires, 

· la promotion et la diffusion des connaissances sur le monde méditerranéen, auprès des décideurs politiques bien sûr, mais également d’un large public. 

L e fonctionnement d’IPEMED : une association indépendante et paritaire Nord-Sud 
IPEMED est une association reconnue d’intérêt général, indépendante des pouvoirs publics, entièrement financée par des entreprises partenaires et des personnes physiques qui partagent ses valeurs. 

Il réunit aujourd’hui de grandes entreprises françaises, grecques, tunisiennes, libanaises et mauritaniennes qui se sont engagées à soutenir son action durant cinq ans : AFD, AIR FRANCE, ALSTOM TRANSPORT, AREVA, BYBLOS BANK, CAISSE DES DEPOTS, CREDIT AGRICOLE, DEBBAS HOLDING, FCI, GDF SUEZ, GEK TERNA, KPMG, LA POSTE, MAGHREB INVEST, LABORATOIRES SERVIER, SNCF, SOFIPROTEOL, SUEZ ENVIRONNEMENT, TTS. 

Une production scientifique 

IPEMED travaille sur les grands chantiers qui conditionnent le développement dans la région et exigent une forte implication de la société civile et des entreprises. Il a constitué un réseau de 150 experts internationaux. Trois approches orientent les travaux d’IPEMED :

1. Approche sectorielle : 

· L’agriculture : à partir de la sécurité alimentaire et de la réorganisation du Marché des Fruits et Légumes élargi aux pays de la rive sud, les propositions débouchent sur un grand marché commun agricole de 500 millions d’européens et de  450 millions de riverains sud et est y compris la Turquie et Israël.

· L’eau : A partir des agences de bassin qui bordent la Méditerranée, le projet consiste à considérer la Mer Méditerranée comme le bassin commun de tous les bassins, d’où la mise en œuvre d’une Agence Méditerranéenne de l’eau et de la pollution gérée par tous les bassins riverains.

· L’Energie : Le premier projet consiste à créer autour d’un noyau dur constitué de l’Algérie et des pays européens qui y adhèreraient, une communauté Euro-Med de l’énergie (CEME) comparable à la CECA (1951). En contrepartie des approvisionnements en énergie, l’Europe s’engage  dans un partenariat industriel à long terme avec ses voisins du Sud et de l’Est. Le second projet concerne la mise en place d’un Forum Med-Energies nouvelles et renouvelables visant à plaider pour un nouveau modèle de développement économe en énergie et respectueux de durabilité.  

· La Santé : A travers une série de débats entre spécialistes du Nord et du Sud, il s’agit de jeter les bases d’une politique commune de la Santé en Méditerranée.

· Les transports : D’ici 2015, les flux d’échange de marchandise entre les deux rives  sont appelés à tripler. Or les infrastructures actuelles sont inadaptées et leur développement non coordonné. Au-delà des autoroutes de la mer, l’ambition d’IPEMED est de favoriser l’établissement d’un schéma général des transports et de la logistique qui implique fortement les milieux  professionnels.

2. Approche transversale (maillage du territoire) 
· L’espace financier. L’initiative pour l’Investissement en Méditerranée (2IM) menée conjointement entre IPEMED, la Caisse des Dépôts et de Consignations (France) et la Caisse de Dépôt et de Gestion (Maroc) débouche sur l’identification de cinq fonctions stratégiques (Marchés financiers méditerranéens, Stabilité monétaire en Méditerranée, Fonds d’investissement, Garantie des investissements et des exportations, coordination méditerranéenne ), qui exigeront de jeter les bases d’une architecture financière partagée dans la région. 

· La prospective – Méditerranée 2030 ». Il s’agit de mobiliser tous les centres en charge de prospective  dans les différents  pays de la région et « ensemble », proposer une vision commune de l’avenir. Ce sont des travaux scientifiques qui ont surtout un impact politique : formuler une représentation commune de notre avenir.

· La Mobilité : les pays européens ont construit depuis vingt ans une approche administrative et restrictive de l’immigration. Or l’Union exige la mobilité et la circulation. Notre proposition en IPEMED est de passer de l’immigration (approche administrative) à la mobilité (approche économique).

· L’intelligence et la sécurité dans l’information : la construction d’une « économie de la connaissance » nécessite une bonne gouvernance et une excellente sécurisation des transactions dans les réseaux et les systèmes d’information. Il s’agit d’un facteur de développement du commerce pour les pays méditerranéens. La protection des informations favorise les échanges commerciaux et financiers entre les acteurs. IPEMED propose de contribuer ay développement d’une économie de l’intelligence et de l’information dans le Bassin méditerranéen.  

· La croissance verte. La Méditerranée plus que tout autre espace est menacée par le réchauffement  climatique. Une réadaptation des économies méditerranéennes en vue de leur évolution vers une empreinte carbone moins  marquée est un chantier de grande ampleur touchant tous les secteurs de l’économie (logement, transport, industrie,…) et impliquant un changement des modes de vie, de comportement et de pensée.

3. Approche par les réseaux professionnels

· Il s’agit de multiplier et d’animer le plus grand nombre de réseaux professionnels méditerranéens (EuroMed Postal, Med-Rail, Med-Elec, Euro-Med Capital Forum, etc.), afin de créer autant de ponts entre les différentes rives de la Méditerranée et de favoriser le partage d’expérience et l’éclosion des partenariats et des projets.
Une activité éditoriale 

· IPEMED News : (10 à 11 numéros par an). Lettre d’information mensuelle, elle traite de l’actualité économique méditerranéenne. Editée à 500 exemplaires, elle existe en version française uniquement. En 2010, un digest sera publié en langue anglaise.  
· Les Notes d’IPEMED (10 à 15 notes par an) : Des experts internationaux sont invités à approfondir la réflexion sur les grandes thématiques de travail d’IPEMED et formuler des propositions concrètes et opérationnelles pour favoriser la construction d’une région économiquement intégrée. 
· Construire la Méditerranée (3 numéros par an). Cette collection rassemble les travaux des grands chantiers d’IPEMED. Elles sont élaborées par des experts originaires des deux rives de la Méditerranée. 
· Le site Internet : www.ipemed.coop. Il est le reflet de toute l’actualité éditoriale et institutionnelle d’IPEMED ainsi que de l’actualité méditerranéenne 
Les événements d’IPEMED 

La communication événementielle d’IPEMED a pour principal objectif de restituer les travaux d’IPEMED, les diffuser auprès d’un public large et faire avancer le débat d’idées sur les grandes questions méditerranéennes

· Les petits déjeuners politiques : Ils sont organisés à l’initiative du président du Conseil de surveillance d’IPEMED. 3 fois par an, une personnalité politique méditerranéenne de premier plan croise sa vision stratégique et politique de la Méditerranée avec celle des chefs des principales entreprises méditerranéennes, membres fondateurs d’IPEMED. Ils sont réservés aux membres fondateurs d’IPEMED.

· Les petits-déjeuners de la Méditerranée permettent à des personnalités du monde politique, universitaire ou économique, originaires du Nord et du Sud de la Méditerranée, de confronter leur point de vue autour d’une grande problématique méditerranéenne. Ils se tiennent tous les premiers vendredis du mois dans une grande brasserie parisienne. 

· Les colloques d’IPEMED sont un moment privilégié de restitution des travaux d’IPEMED, et donnent lieu également à des débats avec la salle. Ils accompagnent souvent la publication d’ouvrages (construire la Méditerranée) ou de Notes d’IPEMED.

· Les Entretiens de la Méditerranée : Ils se tiennent une fois par an, en amont de la réunion des chefs d’Etat et de gouvernement de l’Union pour la Méditerranée. Ils se déroulent une fois dans une capitale du Nord, une fois dans une capitale du Sud. Ils donnent lieu à l’organisation de tables rondes, qui complètent les travaux des colloques d’IPEMED et/ou ouvrent de nouveaux chantiers d’étude. 

· Les séminaires thématiques : dans le cadre de sa mission de brassage des élites méditerranéennes, les séminaires thématiques répondent à un triple objectif : 

· créer un lien personnel de confiance entre les élites des deux rives de la Méditerranée

· échanger les expériences 

· développer des projets communs dans le but d’orienter les politiques publiques nationales et régionales. 

· Le comité de parrainage politique, co-présidé par Elisabeth Guigou et Abderrahmane Hadj Nacer se réunit chaque année depuis 2008. 

Un projet : la création de la « Maison du Monde Méditerranéen »

Cette maison, située au cœur de Paris aura vocation à devenir le véritable « cluster » de tous ceux qui militent et travaillent pour le rapprochement, par l’économie, des deux rives de la Méditerranée
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